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Q The charge station must be installed by a qualified 9 Download the required apps: @ Tap FordPass, and then select More and My Charge

electrician. ) FordPassTM Station from the menu.
2) Ford Connected Charge Station Setup app

El
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CHARGE STATION ID 0 —
ACCESS CODE -
Q—
Fore

)
@ Locate the sticker with your ID and Code on the front @ Tap the Start Setup button and follow the instruc- @ Plug in and enjoy exploring your station’s capabilities.
of the User Manual. tions to complete the process.

For Ford Connected Charge Station support, select Help in
the FordPass app
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1 General information

11 Purpose of this document
This document is part of the product and contains informa-
tion for electricians to carry out safe installation in accor-
dance with local regulations, standards, and requirements.
= NOTICE
In addition to this document, follow and comply
with local regulations and standards relating to
operation, installation and environmental pro-
tection.

1.2 Using this document
P Read this document carefully before installing and
starting the Ford Connected Charge Station.
P Keep these instructions ready to hand.
P Keep these instructions for future reference.
P Pass this manual on to the next owner or user of the
Ford Connected Charge Station.

13 Intended use

The Ford Connected Charge Station is designed for charg-

ing electric vehicles in accordance with SAE J1772, charge

Level 2. In this mode, the charge station ensures that:

® The voltage is not applied before the vehicle has been
properly connected.

® The maximum power is calibrated.

@ The AC/DC converter is in the vehicle.

14 Use of symbols and highlighting

i,i DANGER

This signal word denotes a hazard with a high
degree of risk which, if not avoided, will lead to
death or serious injury.

/N

WARNING
This signal word denotes a hazard with a mod-

erate degree of risk which, if not avoided, may
lead to minor or moderate injury.

CAUTION

This signal word denotes a hazard with a low
degree of risk which, if not avoided, will lead to
minor or moderate injury.

=

(= NOTICE

This image denotes a special technical feature,
or (if not observed) potential damage to the
product.

15 Software licenses

This product uses open-source software. Further informa-
tion, such as disclaimers, written offers, and license infor-
mation, is available through the Ford Connected Charge
Station setup app. See also , chapter 6.3 Displaying soft-
ware license information”.

2 Important Safety Information

21 General information
The Ford Connected Charge Station has been developed,
produced, tested, and documented according to the rele-
vant safety regulations and environmental requirements
that apply to your geographical area.
You must only use the charge station in a technically fault-
less condition. Any malfunctions that adversely affect the
safety of persons or of the device must be immediately rec-
tified by a qualified electrician in accordance with applica-
ble regulations and warranty conditions. You are strictly
prohibited from modifying, changing, or manipulating the
device.
(= NOTICE
Signaling in your vehicle may differ from that
described in this guide. Always read and observe
the vehicle manufacturer’'s user manual.

General safety information

WARNING

- You must comply with the locally applicable
requirements regarding electrical installations,
fire protection, safety regulations, and escape
routes at the intended installation location.

- Hazardous voltages are present within the cas-
ing.

- The Ford Connected Charge Station does not
have its own power ON/OFF switch. The protec-
tive devices installed in the power supply sys-
tem are therefore also used to disconnect the
power supply.

- Inspect the charge station for visual damage
before installation and use. Do not use the
charge station if it appears to be damaged.

- Installation, electrical connection, and initial
operation of the charge station must be carried
out by a qualified electrician.

- The screw-mounted unit cover may only be re-
moved by qualified electricians.

- Do not remove markings, warning symbols, or
the type-label from the charge station.

- The charging cable may only be replaced by
qualified electricians and in accordance with the
installation manual.

- You are strictly prohibited from connecting
other equipment/devices to the charge station
than those for which the charge station was de-
signed and intended.

- When not in use, store the charging cable in
the designated holder and lock the charging
coupling in the remote dock. Loosely wind the
charging cable around the remote dock making
sure the cable does not touch the floor.

- You must make sure that the charging cable
and coupling cannot be driven over, trapped,
and are protected from all other hazards.

Ford Connected Charge Station Operation manual

SKML9J-10C823-AA



WARNING

- Immediately notify Customer Service if the
charge station, charging cable or the charging
coupling are damaged. Do not continue to use
the charge station.

- Prevent the charging cable and coupling from
coming into contact with external heat sources,
water, dirt, and chemicals.

- Switch off power at the circuit breaker before
installing or cleaning.

- Do not attach extension cables or adapters to
the charging cable.

- Never clean the charge station with a high-pres-
sure cleaner or similar.

- Switch off the power supply before cleaning the
charging sockets.

- The charging cable must not be subjected to
any strain during use.

- You must make sure that no one has access to
the charge station without reading this user
manual first.

- Make sure that the charge station temperature
is within its storage temperature limits when
moving, transporting, or storing it.

- You are strictly prohibited from pulling the
charge station by its cable.

WARNING

When transporting the Ford Connected Charge
Station, handle with care. Do not subject it to
strong force orimpact, also do not pull, twist,
tangle, drag, or step on the

Ford Connected Charge Station to prevent dam-
aging it or any of its components.

NOTICE
In addition to the safety instructions in this docu-

ment, also observe further safety instructions in
any other enclosed documents.

3 Unit description E:]e“fi(al_ . SAE

This document describes the Ford Connected Charge Sta- _ aracteristics |
tion. You can find the exact device details on the type label ~ Display 9 RGB-LEDs

of the Ford Connected Charge Station. Network interfaces _|Wi-Fi 802.11n - 150 Mbit/s

; Authenticationand Bluetooth (BLE 4.2) - Setup-App

Electrlcal_ . il mobile communica-

characteristics tions

Nomi_nal current (A) |48A ocPP Version 1.6

(configurable con- Mechanical data

ngcted load values) - - Dimensions (W x H x 10.2 x 17.7 x 5.5 Inches

Line voltage (VAC) ‘240 V (Line-to-line voltage) ‘ D) b58 x 450 x 141mm

(nominal) - - -

e ) 60 WA

énomlnletxl) PT & charging cable) '

Lg(\)/rervo agecate ‘ ‘ Installation height  [Minimally 35 inches above floor level

y - (regarding to the bottom of the de-

Protection class | vice)

ﬁiﬂdual current de- See table 4. ‘ Minimally 900 mm above floor level
Integrated power  Accuracy +/- 5% \(/irggf rding to the bottom of the de-
‘g t:t:trections ‘ ‘ IP protectionclass INEMA Type 3S, IP65

. Protection against |UL2994

Cable feed Mounted on-wall, or in-wall mechanical impact

Connectioncross-  2x6 AWG (L1/L2) 1x 8 AWG (GND) Ambient conditions

section (follow local codes/regulations) Operating tempera- |-400F to +1400F

(wire @mensmn? - - ture range -400C to +600C

Charging cable (in- Charging cable with Type 1coupler ac- 5 o

cluding coupler)  cording to SAE JI772 Storage Eemperature -40°F to +185°F

Cable length 20 ft / approximately6 = '2ne¢ (°0) -40°C to +85°C
m Altitude (m) Max. 9,842 ft above sea level

Output voltage (V. [240V Max. 3,000 m above sea level

AC) Certification com-

Maximal charging ~ 1TkW patibility

capacity (kW) Other standards and JANSI/UL2594:2016 / CAN/CSA C22.2
Communication & uidelines No. 280-16

eatures ANSI/UL2231-1:2012 / CAN/CSA C22.2
Vehicle-charger SAE N772 No. 281.1-12

Communication Pro-
tocol (CP)
IAuthentication

Bluetooth (BLE 4.2) - Setup App

ANSI/UL2231-2:2012 / CAN/CSA C22.2
No. 281.2-12

FCCPart 15, Subpart B/ ICES003

SKML9J-10C823-AA
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Electrical SAE
characteristics

FCC Part 15, Subpart C/RSS.2010 /
RSS-GEN

NEC Article 625 compliant
Tested OCPP back- [Ford OCPP (Open Charge Point Pro-
ends tocol) server

= NOTICE
A shutdown, or a reduction in charging current,
may occur to prevent the charge station over-
heating.

31 Product overview

2 4
5
6
3

1 Designer cover 4 Remote dock
2 [Statusindicator |5 Couplerlock button (if
equipped)

3 |Charging cable 6 Charging coupler

3.2 Wireless interface connections

3.21 Bluetooth

The Bluetooth connection is used to set up the Wi-Fi AP
(access point) when starting up the charge station. Note
that you cannot control the charging charge station
through Bluetooth.

322 Wi-Fi

You can use Wi-Fi communication to connect the charge

station to the charging backend. This enables you to con-
figure the charger remotely through the FordPass™ app.

4 Product location considerations
When choosing the installation location for the Ford Con-
nected Charge Station, make sure that the location allows
the charging cable to reach the vehicle charge port without
straining the cable.

You must also make sure that:

@ |f you are installing more than one Ford Connected
Charge Station, then you must minimally leave 200 mm
(7.9inches) in between.

® The Ford Connected Charge Station is installed at least
900 mm (35.5 inches) above floor level.

@ The mounting surface is solid and strong.

@ The mounting surface is completely flat.

@ The mounting surface does not have any flammable
substances.

® The pavements and escape routes are not obstructed.

® You have fault-free Wi-Fi reception if you want to re-
mote control the charger through the Ford backend.

® The Ford Connected Charge Station is outdoor-rated;
however, for locations in intense climates, you may
want to shield the unit from intense direct sunlight and
spray to extend its useful life and fault-free operation.

5 Operation

5.1 Start charging

To start a typical charging session:

1. Unlock the charge station If the charge station is
locked ( emm—rmm——) (see ,chapter 5.4 Status in-
dicator").

2. Openvehicle charge port cover.

3. Remove the coupler from the remote dock.

4. Plug the coupler into the vehicle charge port until it
clicks. The charge station should indicate that the ve-
hicle is connecting to the charge station

5. Assoonas the vehicle and charge station are con-
nected, the charge station indicator exhibits one of
the following states:

6.  Thecharge station will be in standby ( se—
if the vehicle is fully charged or scheduled to charge
later.

7.  Thecharge station will begin charging

5.2 Stop charging

You will generally end a charging session when charging is

complete (indicated by the charge station status indicator

being in standby state (esss=), but you can also in-
terrupt and end an incomplete charging session.

To stop a charging session:

Ford Connected Charge Station Operation manual
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1. Unlock and remove the coupler from the vehicle press-
ing the coupler button (typical in North America) or
follow the vehicle direction to disengage the vehicle
lock on the coupler (typical in Europe). The charge
station should return to Power On state

Sta-
tusin-
dica-
tor

Description

Explanation

Sta-
tusin-
dica-
tor

Description

Explanation

charger is not Station Error Amber, full bar, [The charge station
( . ): charging the vehi- State solid has a fault and re-
2. Close the vehicle charge port cover. cle. quires trouble-
3. Wrap the loose cable around the remote dock. Charging Blue, fullbar,  [The charge station shooting. See the
4, Plug the couplerinto the remote dock. pulsing is successfully app for details.

5. Lock (esssrsm ) the charge station if desired. charging the vehi- Station fault Red, full bar, The charge station
53 Features cle. solid has experienced a
i ) . Locked Blue, center sin- The charge station non-recoverable

Features available (see the FordPass app for functions and gle LED, inter- i powered and is fault.
uses) mittent locked and willnot | [Station elec- ~Red, fullbar,  [The charge station
—  Access Control (lock/unlock) charge until un- trical fault blink has experienced a
— Charging Insights locked. ground fault.
- Maximum Charge Current Setting Plugging In ——White, fullbar, [The chargestation | Table I Status indicator
— Station Sharing cycling to middlefis connecting to the 55 Troubleshooting
This product will continue to evolve and new features will be vehicle, preparing to .
released over time. - charge. -
® The charge station is capable of over-the-air firmware SetupMode | x\ﬁl\;tis,gfull bar E:s ::tal:ﬁﬁ;?jgigr Unpowered '\ﬂalﬁﬁure. tha_t ;he cklrcu_lt 5 c_)tpira;mnallfaﬂd
updates when connected to the Internet through Wi-Fi. managing settings t abl e C"CU_'tt real eris SW'tC teF OZ.C t_e
® The charge station does not require Wi-Fi to charge your such as Wi-Fi. ?(gcr)ne?gne?\fircsgs S, please contact Ford Lus
vehicle, but Wi-Fi does enhances its capabilities. Update . Wh?te, wipe left The charge s_tation Not Charging 1. Make sure that the station s notina
5.4 Status indicator Rebooting toright is downloading locked state.
Sta- Description Explanation {;rgna\'zta;rec%rarr?:g:tto 2. Ma_ke sure that the station has its power
tusin- ’ switched on.

. settings. i i
dica- Pairing Mode ———_White, fullbar, The charge station 3. Makesure that the vehicle coupleris
tor cycling tomid- s connecting toa pro‘perlymser.ted into the Yehlcle.

Unpowered Off The charge station dle phone for setup and 4. Verify apd ad|1{st your vehicle charge
is not powered. changes to settings. scheduling or time preferences.
Power On Blue, center sin- [The chargestation | |Self-Check | |White, full bar, [The charge station 5. Verify that the vehicle is not fully
gleLED,solid  ispoweredandun- | Mode solid is checking that all charged already.
locked (default status indicators Unexpected 1. Make sure that the vehicle coupler is
state). are working. standby properly inserted into the vehicle.
Standby Blue, fullbar,  Thechargestation = Charging Re- Amber, full bar, The charge station 2. Verifyand adjust your vehicle charge
solid is powered and duced (Over- solid back- is charging at are- scheduling or time preferences.
ready to be heating) ground.Blue,  duced rate due to
charged, but the center, pulsing  overheating.
8 SKML9J-10C823-AA Ford Connected Charge Station Operation manual



HMistate = Recommended actions HMistate Recommended actions

3. Verify that the vehicle is not fully
charged already.
Update Wait for the charge station to finish its up-
ebooting |dates.
Note: Unplug the vehicle coupler before cy-
cling the breaker off and back on. Then plug
the vehicle coupler back into the vehicle.
If the issue persists, please contact Ford Cus-

tomer Service.
Charging re- 1. Unplug the charge station from the ve-
duced hicle.
2. Switch the charge station off and back
on at the circuit breaker.
3. Iftheissue persists, please contact
Ford Customer Service.
General trou-1.  Unplug the charge station from the ve-
bleshooting hicle.
2. Switch the charge station off and back
on at the circuit breaker.
3.  Iftheissue persists, please contact
Ford Customer Service.

To prevent unnecessary replacement
of the charge station evaluate the error
code provided to on by the FordPass™

Non-recover- 1.
able fault

app.

2. Forexample, in case of an overtemper-
ature fault.

3. Iftheissue persists, please contact
Ford Customer Service.

Ground leak- [1. Unplug the coupler from the vehicle.

agefault 2. Switch off the circuit breaker.
3.  Iftheissue persists, please contact
Ford Customer Service.
Locked Use the FordPass™ app to unlock the charge
station.
Use the Installation application or FordPass

‘Pairing mode

app™ to connect to the charge station.

Setupmode 1.
stopped

Make sure there is a strong Wi-Fi signal

at the charge station location.

2. Switch the modem and router off and
back on, and then reconnect to the Wi-
Fi network.

3. Restart the setup process.

Unplug the charge station from the ve-

hicle.

FordPass™ 1. Make sure there is a strong Wi-Fi signal
app lost at the charge station location.
cpmmunica- 2. Switch the modem and router off and
tion back on, and then reconnect to the Wi-

Finetwork.
3. Close and restart the FordPass™ app.

4. If auser who has beeninvited by the
owner has lost connection, then verify

the user’s access status.
Self-Check |If this mode persists for more than a few
mode minutes:
1. unplug the charge station from the ve-
hicle
2. Switch the charge station off and back
on at the circuit breaker.
3. Iftheissue persists, please contact
Ford Customer Service.
Table 2: Troubleshooting
(= NOTICE

If the issue persists after troubleshooting and
following the instructions offered in the app,
then please contact Ford Customer Service.

6 Commissioning the product

6.1 Preparing to setup the product

1. Download the FordPass™ app, this will be used to
connect your Ford Connected Charge Station to your
FordPass account.

2. Download the Ford Connected Charge Station Setup
app, this will be used to configure the charge station
to your home Wi-Fi.

3. Locate the Station ID and Access Code on the front of
this booklet. You will require these during the setup
process.

4, Make sure that you have a Wi-Fi signal (for the net-
work on which you want to use the charge station) at
the charge station location.

Setting up the product

Stand near to your charge station and turn on Blue-
tooth on your smartphone.

2 Start the FordPass™ app.

3 Select More from the FordPass™ navigation bar.

4 Select Your Charge Station.

5.  Follow thein-app instructions to complete the setup:
6.  Select your Station ID from listed charge stations.
7.
8.
6.

Enter your Access Code.
Locate, and connect to your Wi-Fi network.

3 Displaying software license
information
You can view the open-source software license information
under the About option in the Ford Connected Charge Sta-
tion setup App. You must be logged into the same Wi-Fi
network as the Ford Connected Charge Station. Both de-
vices need to be connected.

7 Decommissioning the product
The Ford Connected Charge Station must be decommis-
sioned by a qualified electrician.
The following steps apply:

X Switch off the charge station circuit breaker.
2. Electrically disconnect the charge station.

Dispose of the Ford Connected Charge Station in ac-
cordance with local and national rules and regula-
tions.

Ford Connected Charge Station Operation manual
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8 Maintenance, cleaning, and repair

8.1 Maintenance

Maintenance should only be carried out by a qualified elec-
trician and must be in accordance with local regulations,
standards, and requirements.

8.2 Cleaning
DANGER
High voltages.
Danger of fatal electric shock. Never clean the
charge station with a high-pressure cleaner or
similar device.
» Only clean the Ford Connected Charge Station witha

dry cloth. Never use aggressive cleaning agents, sol-
vents, fuel, or wax.

83 Repair

Unauthorized repair of the Ford Connected Charge Station is
not permitted. In case of failure, the entire unit must be re-
placed. Ford Motor Company Limited (Ford) reserves the ex-
clusive right to perform repairs to the charge station . The
only serviceable components are the design cover and the
charging cable. The charging cable must be installed by a
qualified electrician.

NOTICE

You can replace the charging cable a maximum
of four times over the lifetime of the charge sta-
tion.

==

9 Declaration of Conformity
Ford Motor Company Limited (Ford) hereby declares that
the radio equipment type "Ford Connected Charge Station"
conforms to UL2594 and to CAN/CSA-C22.2 No. 280-16, No
281.1-12 and No. 281.2-12 applied for general use of power
supplies.
The Ford Connected Charge Station also conforms to the
following standards and regulations:

® UL2594

® FCCPart 15, Subpart Band C UL2231-1,2

® NEC Article 625 compliant
The Ford Connected Charge Station was developed, manu-
factured, tested, and supplied in accordance with the above-
mentioned standards and regulations, and in accor-dance
with the relevant standards for safety, electromag-netic
compatibility (EMC), and environmental compatibility. To
download the User Manual / Installation Manual for the
Ford Connected Charge Station, browse to
https://owner.ford.com/ or www.ford.ca/owners.

3k 3k sk sk ok ok sk ok ok sk sk ok ok sk sk ok ok sk sk ok
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10 Warranty information
KEEP RECEIPT AS PROOF OF PURCHASE

WHAT IS COVERED

Your Ford Connected Charge Station includes a limited war-
ranty by Ford Motor Company Limited (Ford) (Ford Motor
Company of Canada, Limited for purchasers in Canada)
against original defects in materials and workmanship fora
period of three years from the date of purchase, when used
for normal domestic purposes in accordance with the Ford
Connected Charge Station User Guide, subject to What is
Not Covered and Warranty Limitations and Exclusions pro-
vided below. You must demonstrate proof of purchase and
please retain your receipt as proof of purchase. This war-
ranty provides, at no extra cost to you, labor and parts nec-
essary to ensure your Ford Connected Charge Station is in
proper operating condition during the limited warranty pe-
riod. The replacement of any part of your Ford Connected
Charge Station under the limited warranty will not extend
the period of the limited warranty. Any replaced defective
parts will become the property of Ford. Ford, at its discre-
tion, may repair or replace your Ford Connected Charge Sta-
tion. Repair parts and/or replacement product may be either
new or reconditioned at the discretion of Ford.

WHAT IS NOT COVERED

Ford shall not be liable for costs, damages, malfunction, or
repairs incurred as a result of, due to, or from abnormal oper-
ating conditions (including exposure to acid, chemical
fumes, metallic dust, or extreme temperatures), accident,
abuse, damage, disaster, misuse, unauthorized alteration, or
repair, improper connection with peripherals, electrical fault
or utility surge, installation by anyone other than a licensed
electrician, or if the Ford Connected Charge Station was not
operated or maintained in compliance with the Ford printed
operating instructions, including the Ford Connected Charge
Station User Guide.

WARRANTY LIMITATIONS AND EXCLUSIONS

This limited warranty is the sole and exclusive warranty pro-
vided by Ford with respect to the Ford Connected Charge
Station and is in lieu of and excludes all other warranties,
express or implied, arising by operation of law or otherwise,
including without limitation, merchantability or fitness fora
particular purpose, and whether or not Ford’s products are
specifically designed and/or manufactured for your use or
purpose and all other express and implied warranties for the
Ford Connected Charge Station, including the warranties of
merchantability and fitness for a particular purpose, are
hereby disclaimed, where permitted by law. In no event, will
Ford or any of its authorized dealers be liable to you or any
third party for any damages in excess of the purchase price
of the Ford Connected Charge Station. This limitation ap-
plies to damages of any kind including any direct or indirect
damages, lost profits, lost savings, or other special, inciden-
tal, exemplary or consequential damages whether for
breach of contract, tort or otherwise, or whether arising out
of the ability or inability to use the Ford Connected Charge
Station. Some States or Provinces do not allow the exclu-
sion or limitation of damages, so the above limitation or ex-
clusion may not apply to you. This limited warranty does not
apply when the Ford Connected Charge Station is not in-
stalled by a licensed electrician. Any evidence of an attempt
to disassemble or reverse engineer the Ford Connected
Charge Station will void the limited warranty. This warranty

10
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http://www.ford.ca/owners

gives you specific legal rights, and you may also have other

rights which vary by jurisdiction. This limited warranty is not

transferable, except where prohibited by applicable law.

WARRANTY SERVICE

Please contact the Ford Customer Relationship Center. You
may be asked to return your Ford Connected Charge Sta-
tion to your Ford dealer for assessment or replacement.

UNINSTALL/REINSTALL REIMBURSEMENT

In addition to and as part of an authorized warranty repair
or replacement, reimbursement of up to $75 to uninstall
the Ford Connected Charge Station, and up to $75 to re-in-
stall it (both in local currency) will be provided so long as
the removal and reinstallation is performed by an electri-
cian licensed in your jurisdiction. In order to obtain this re-
imbursement, you must obtain an invoice from your li-
censed electrician and provide the invoice to your Ford
dealer at their request.

In the United States: In Canada:

Ford Motor Company Customer Relationship Cen-
Customer Relationship Cen- [tre

ter Ford Motor Company of
P.0. Box 6248 Canada, Limited

Dearborn, Ml 48121 P.0.Box 2000

1-800-392-3673 (FORD) Oakville, Ontario L6J 5E4
(TDD for the hearingim-  -800-565-3673 (FORD)
paired: 1-800-232-5952) www.ford.ca

www.owner.ford.com

Table 3: Ford Customer Relationship Center

To download the User Manual for the Product, visit

https://owner.ford.com/ or www.ford.ca/owners.

skkkkkkokkkkkokkkkkokkkk

Published August 12,2020

5110774 CL1: AWALLBOX FORD USER MANUAL SAE

Ford Connected Charge Station Operation manual

SKML9J-10C823-AA


http://www.owner.ford.com
http://www.ford.ca
http://www.owner.ford.com/support
http://www.ford.ca/support
http://www.ford.ca/support

Notice succincte

7

2
Q La charge station doit &tre installée par un électricien 9 Téléchargez les applis requises.
qualifié. 1) FordPassTM
2) L'appli de configuration de la Ford Connected
Charge Station
()

CHARGE STATION ID u ﬁ ° —
ACCESS CODE - °

O—

Fore
)
-

@© Consultez 'autocollant portant votre Identifiant et le
Code d'acces sur la couverture du manuel d'utilisation. @ Pressez le bouton Start Setup (Démarrer la configura-
tion) et suivez les instructions pour l'exécution de la

procédure.

e —
? Y T .
/ B M )
HE
[eeoe ] [ )

Pressez sur FordPass puis sélectionnez More (Plus) et
My Charge Station (Ma borne de recharge) dans le

menu.

@ Connectez-la et profitez des fonctionnalités de votre
borne de recharge.

Pour obtenir de |'assistance pour votre Ford Connected
Charge Station, sélectionnez Help (Aide) dans l'appli Ford-
Pass

12 SKML9J-10C823-AA
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1 Généralités

11 But visé par ce document

Ce document accompagne le produit et contient des infor-
mations destinées aux électriciens afin de leur permettre
d'effectuer l'installation de l'appareil en toute sécurité et

conformément aux réglementations, normes et exigences
locales.

(= REMARQUE
Respectez, en plus de cette notice de montage,
les normes et les réglementations locales en ma-
tiere d'utilisation, d'installation et de protection
de 'environnement.

1.2 Utilisation de ce document
P Lisez ce document attentivement avant d'installer et
mettre la Ford Connected Charge Station en service.
P Conserver cette notice d'utilisation et d’installation &
portée de la main.
P Conservez cette notice pour toute consultation ulté-
rieure.
P Transmettez ce manuel au propriétaire ou a l'utilisa-
teur suivant de la Ford Connected Charge Station.
13 Utilisation conformément aux
dispositions
La Ford Connected Charge Station est concue pour le char-
gement de véhicules électriques conformes selon SAE J1772,
charge Level 2. Ce mode de la charge station assure que :

@ Le courant ne soit pas envoyé avant que le véhicule ne
soit correctement branché.

@ et que l'intensité de courant maximale a été réglée.
@ Le convertisseur CA/CC se trouve dans le véhicule.

14 Utilisation de symboles et de mises
en évidence

/'\ DANGER

J Ce mot signalétique désigne un risque a degré
élevé qui, si on ne l'évite pas, peut avoir comme
conséquence la mort ou une grave blessure.

AVERTISSEMENT

Ce mot signalétique désigne un risque a degré
moyen qui, si on ne l'évite pas, peut avoir comme
conséquence une blessure moindre ou modérée.

& PRUDENCE

L Ce mot signalétique désigne un risque a degré ré-
duit qui, si on ne l'évite pas, peut avoir comme
conséguence une blessure moindre ou modérée.

(= REMARQUE
Ce symbole indique une caractéristique tech-
nique spéciale ou un risque d'endommagement

du produit (en cas de non respect des instruc-
tions).

15 Licences de logiciels

Ce produit utilise des logiciels « open-source ». D'autres ren-
seignements comme les clauses de non-responsabilité, les
offres écrites et les informations sur les licences sont dispo-
nibles via 'appli de configuration de la Ford Connected
Charge Station. (Voir aussi le , chapitre 16.3 Affichage des
informations relatives aux licences de logiciels").

2 Remarques importantes relatives a
la sécurité
21 Généralités

La Ford Connected Charge Station a été développée, fabri-
quée, testée et documentée conformément aux exigences et
réglementations applicables en matiere de sécurité et d'en-
vironnement qui s'appliquent dans votre zone géogra-
phique.

Ce dispositif ne doit étre utilisé que dans un état technique-
ment impeccable. Toutes les anomalies qui portent atteinte
a la sécurité des personnes ou du dispositif doivent étre im-
médiatement rectifiées par un électricien agréé conformé-
ment aux réglementations nationales et conditions de ga-
rantie en vigueur. Vous ne devez jamais modifier, remplacer
ou manipuler vous-méme l'appareil.

Q)

REMARQUE

La signalisation dans votre véhicule peut différer
de celle décrite dans ce manuel. Lisez et suivez
toujours le manuel d'utilisation du fabricant du
véhicule.

SKML9J-10C823-AA
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2.2 Consignes de sécurité générales

AVERTISSEMENT

- Tenez compte des exigences légales locales rela-
tives aux installations électriques, a la protection
anti-incendie, aux regles de sécurité et aux itiné-
raires d'évacuation pour choisir 'emplacement
d'installation.

- Des tensions dangereuses sont présentes dans le
boitier.

- La Ford Connected Charge Station ne possede
pas son propre interrupteur principal ON/OFF. Les
dispositifs de protection installés dans le systeme
d'alimentation électrique servent donc aussi a
couper l'alimentation électrique.

- Contrélez la charge station pour repérer les dom-
mages visibles avant de l'installer ou de ['utiliser.
Ne l'utilisez pas si vous constatez qu'elle est en-
dommagée.

- L'installation, le branchement électrique et la
premiere mise en service de la charge station
doivent étre effectués par un électricien qualifié.

- Le couvercle vissé sur l'unité ne peut étre retiré
que par un électricien qualifié.

- Ne retirez pas les marquages, symboles d'aver-
tissement ni la plaque signalétique de la charge
station.

- Le céble de chargement ne peut étre remplacé
que par un électricien qualifié et conformément
aux instructions du manuel d'installation.

- Vous ne devez jamais brancher d'autres équipe-
ments/appareils a la charge station que ceux pour
lesquels ['appareil est congu et destiné.

- S'iln'est pas utilisé, rangez le cable de charge-
ment sur le support prévu et verrouillez la prise de
chargement dans son socle distant. Enroulez sans
serrer le cable de chargement autour du socle dis-
tant en vous assurant qu'il ne touche pas le sol.

- Vous devez vous assurer que le cable de charge-
ment et le connecteur de charge ne trainent pas a
terre, ne sont pas coincés et qu'ils ne sont exposés
aaucun risque de maniére générale.

AVERTISSEMENT

- Prévenez immédiatement le Client si la charge
station, le cable de chargement ou le connec-
teur de charge sont endommagés. N'utilisez
plus la charge station.

- Evitez le contact du cable de chargement et du
connecteur de charge avec des sources externes
de chaleur, l'eau, la saleté et les produits chi-
miques.

- Coupez l'alimentation électrique avec le dis-
joncteur avant de procéder a l'installation ou au
nettoyage.

- Ne branchez pas de cables de rallonge ni
d'adaptateurs au cable de chargement.

- Ne nettoyez jamais la charge station au moyen
d'un nettoyeur haute-pression ou d'un appareil
similaire.

- Coupez l'alimentation électrique avant de net-
toyer les prises de chargement.

- Le cable de chargement ne doit étre soumis a
aucune contrainte lors de son utilisation.

- Vous devez veiller a ce que personne n'ait ac-
ces a la charge station sans avoir au préalable lu
le présent manuel d'utilisation.

- Veillez a ce que la température de la charge
station reste dans la plage de températures li-
mites de stockage en cas de déplacement, de
transport ou lors de son rangement.

- Vous ne devez jamais tirer la charge station par
le cable.

AVERTISSEMENT

Transportez la Ford Connected Charge Station
avec précaution. Ne la soumettez pas a des
forces ou des impacts importants. Ne tirez, tor-
dez, emmélez pas le céble et ne trainez ni mar-
chez non plus sur la

Ford Connected Charge Station pour ne pas en-
dommager 'appareil ou ses composants.

REMARQUE

En plus des consignes de sécurité énumérées
dans ce document, vous devez aussi respecter
les consignes de sécurité figurant dans les
autres documents inclus.

3 Description de I'unité

Le présent document décrit la Ford Connected Charge Sta-
tion. Vous trouverez les spécifications exactes concernant
la Ford Connected Charge Station sur sa plague signalé-
tique.

Spécifications SAE

électriques

Courant nominal (A) 48 A
(valeurs de charge
connectée configu-
rables)

‘Tension du secteur
(VCA) (nominal)
Fréquence réseau
(Hz) (nominal)
Catégorie de surten-
sion

Classe de protection ||
électrique
Dispositif différen-
tiel a courant rési-
duel

Dispositif de mesure Précision +/- 5 %
de puissance intégré

‘240 V (tension entre phases) ‘

60 Hz

Voir tableau 4.

Connexions | |
Passage decable Installation sur le mur ou dans le mur
Section de 2x 6 AWG (L1/L2) 1x 8 AWG (GND)
connexion (respecter les réglementations/codes
(diametre de cable) |locaux)

Cable de charge Céble de charge avec prise type 1
(avec prise) conf. SAE J1772

Longueur de cable : approximative-
ment 6 m (20 ft)

Ford Connected Charge Station Operation manual
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Spécifications SAE Spécifications SAE
électriques électriques
Tension de sortie (V 240V Conditions environ-
CA) nementales
Capacité maximale kW Plage de tempéra- |-400°F a +1400F
de charge (kW) tures de service -400C & +60°C
Communication et Plage de tempéra- -40°F a +1850F
fonctionnalités turesde stockage  -400C & +850C
Protocolede com-  |SAE J1772 (°C)
munication de la Altitude (m) Max. 9 842 pieds au-dessus du niveau
borne de recharge de de la mer
véhicule i i Max. 3 000 m au-dessus du niveau de
Authentification Bluetooth (BLE 4.2) — Appli de confi- la mer
, guration Certification de com-
Ecran 9 LEDRGB patibilité
Interfaces reseay |Wi-Fi 802.TIn - 150 Mbit/s++ Autres normes et di- ANSI/UL2594:2016 / CAN/CSA C22.2
Authentificationet Bluetooth (BLE 4.2) — Appli de confi- rectives N°280-16
communications  jguration ANSI/UL2231-1:2012 / CAN/CSA C22.2
mobiles No281.-12
OCPP___ Version1.6 ANSI/UL2231-2:2012 / CAN/CSA C22.2
Spécifications méca- NO281.2-12
niques .' . R
Dimensions (1 x Hx 10.2X17.7 5.5 pouces SS’EEF]CSC iﬁgés";{ge B duréglement
P

) — 258 x 450 x141 mm Partie 15, sous-partie C du réglement
Poids (incluant e _17.53bs delaFCC/RSS.2010/ RSS-GEN
support de montage 7,95 kg .
mural et le cable de - jArticle 625 du NEC
chargement) Tern:unaux OCPP Seweur Ford OCPP (Open Charge
Hauteur de montage [Minimum 35 pouces au-dessus de la testés Point Protocol)

surface du sol (par rapport au bas de
|'appareil)

Minimum 900 mm au-dessus de la
surface du sol (par rapport au bas de
l'appareil)

Classe de protection
IP

NEMA type 3S, IP65

Classe de protection
contre les impacts
mécaniques

UL2994

(= REMARQUE
Une coupure ou une réduction du courant de
charge peuvent se produire pour éviter la sur-
chauffedela.

31 Vue d’ensemble du produit
1
2 4
5
6
3

1 Couvercle préformé 4 Socledistant

2 [Témoindestatut |5 Boutonde verrouillage dela

prise (si présent)

3 Cébledecharge- 6
ment

Prise de charge

3.2 Connexions d'interface sans fil

321 Bluetooth

La connexion Bluetooth sert a configurer le point d'accés
Wi-Fi lors de la mise en service de la charge station. Re-
marque : vous ne pouvez pas commander le chargement
avec la charge station via Bluetooth.

322 Wi-F

Vous pouvez utiliser la communication Wi-Fi pour connecter
la au terminal de chargement. Elle vous permet de configu-
rer le chargeur a distance via 'appli FordPass™.

16
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4 Points a considérer concernant
I'emplacement du produit

Lorsque vous choisirez I'emplacement pour l'installation de

la Ford Connected Charge Station, assurez-vous que cet

emplacement permette d'amener sans le tendre le cable

de chargement jusqu'au port de chargement du véhicule.

Vous devez aussi garantir ce qui suit :

@ Laisser unintervalle d'au moins 200 mm (7,9 pouces)
entre les appareils si vous installez plus d'une Ford
Connected Charge Station.

@ La Ford Connected Charge Station doit &tre installée a
au moins 900 mm (35,5 pouces) au-dessus de la sur-
face du sol.

@ La surface de montage doit étre solide et résistante.

® La surface de montage doit étre parfaitement plane

@ La surface de montage ne doit pas comporter de sub-
stances inflammables.

® Les allées et les itinéraires d'évacuation ne doivent pas
étre bloqués.

® Vous devez disposer d'une réception Wi-Fi parfaite si
vous voulez commander le chargeur a distance via le ter-
minal de la Ford.

@ La Ford Connected Charge Station peut étre installée a
|'extérieur mais dans les lieux exposés a des climats ex-
trémes, vous pourriez avoir besoin de protéger l'unité
contre le rayonnement solaire intense et les éclabous-
sures, ceci afin de prolonger sa durée de service et garan-
tir son fonctionnement sans défaut.

5 Utilisation

5.1 Démarrer le chargement

Pour démarrer une session de chargement normale :

1. Déverrouillez la borne de recharge si elle est ver-
TOUillée (s ) (VOIT , chapitre 15.4 Témoin de
statut").

2. Ouvrez le cache du port de charge du véhicule.

Retirez la prise de son socle distant.

Branchez la prise au port de charge du véhicule (vous

devez entendre un « clic »). La borne de recharge doit

indiquer que le véhicule se connecte a la borne de re-
charge (- ).

5. Unefois le véhicule et la charge station connectés, le
témoin de la charge station affiche l'un des états sui-
vants:

6. Lacharge station se met en attente (s )
lorsque le véhicule est complétement chargé ou pré-
VU pour étre chargé ultérieurement.

7.  Lacharge station commence la charge ( s ).

5.2 Arrét du chargement

Une session de chargement se termine généralement

lorsque le chargement est total (indiqué par le témoin de

statut de la charge station en position d'attente (s

), mais vous pouvez aussi interrompre et terminer une ses-

sion de chargement incompléte.

Pour arréter une session de chargement :

1. Déverrouillez et débranchez la prise du véhicule en
appuyant sur le bouton de la prise (typique en Amé-
rique du Nord) ou suivez le sens du véhicule pour
désenclencher le verrouillage de prise du véhicule (ty-

s w

pique en Europe). La charge station doit revenir en
statut « Power On » (Alimentation active)

( ).

Fermez le cache du port de charge du véhicule.
Enroulez le cable autour du socle distant.
Branchez la prise dans le socle distant.

Verrouillez (=== ) la charge station si vous le
jugez nécessaire.

53 Fonctionnalités
Fonctionnalités disponibles (voir l'appli FordPass pour les
fonctions et leurs utilisations)
— Contréle d'acces (verrouillage/déverrouillage)
- Chargement d'apercus
— Réglage du courant de charge maximal
— Partage de borne
Ce produit est amené a connaitre un développement conti-
nu et a intégrer de nouvelles fonctionnalités au fil du
temps.
® La charge station est capable de prendre en charge des
mises a jour OTA (« over-the-air ») de firmware par Wi-
Fi lorsqu'elle est connectée a Internet.
® La charge station n'a pas besoin du Wi-Fi pour charger
votre véhicule, mais il améliore ses fonctionnalités.

5.4 Témoin de statut
Té-
moin
de
statut

G NN

Description

Explications

Pas d'alimen- Off La n'est pas sous
tation tension.
Sous tension Bleu, LED uniquelLa est sous tension
centrale, fixe et déverrouillée
(statut par défaut).
Enattente ——Bleu, barre La est sous tension
pleine, fixe et préte a charger
mais elle ne charge
pas le véhicule.

Ford Connected Charge Station Operation manual
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Té-  Description Explications Té-  Description Explications Statutde  Actions recommandées

moin moin L'IHM

de de 3. Veérifiez sile véhicule n'est pas déja
statut statut complétement chargé.

Chargement Bleu, barre La charge le véhi- Station en sta: Ambre, barre  |La présente une Miseajour/ |Attendez que la ait terminé ses mises & jour.
gleine, pulsa-  cule. tut d'erreur pleine, fixe anon)alie et requieﬁ Redémarrage Remarque : débranchez la prise de charge du
tions un dépannage (voir véhicule avant de déclencher puis renclencher

Verrouillée Bleu, LED unique La est sous tension l'appli pour plus de le disjoncteur. Rebranchez ensuite la prise de
centrale, inter- et verrouillée et ne détails). charge au véhicule.
mittent charge pas tant Dysfonction- Rouge,barre  Laarencontré une Si le probleme persiste, veuillez contacter le

qu'ellen'est pasdé-  nement sta- pleine, fixe anomlaie irrécupé- service client Ford.
i verrouillée. tion rable. | [(ChargeRé- 1. Débranchez la prise de la du véhicule.

Connexion — Bllapc, ba"rre L§ hsg clonnecte au /:\lnom'alle ] —Rlogge, bl.arrE If.a prgsen'te u\nlde- duite 2. Coupezl'alimentation électrique delaa
pleine, allers-re- véhicule et se pré- @ ectngue e pleine, cligno- fautdemiseala I'aide du coupe-circuit puis rétablissez-
tours vers le pare a charger. la station tante terre. la
centre Tab. I: Témoin de statut 3 s & i i

- . i le probleme persiste, veuillez contac-

Mo_de configu- Bla_nc, barre La es_t en rr_\ude de 55 Dépannage ter le service client Ford.

ration pleine, pulsa-  configuration pour Dépannage || Débranchez la prise de la du véhicule
tions EY:C OO ELEICR N Statutde  Actions recommandées général ’ . P L

métres comme le UIHM 2. Coupez l'alimentation électrique delaa
Wi-Fi . — — |'aide du coupe-circuit puis rétablissez-
T PY Bianc bal LAt 'l.’ P Pasd'ali-  Assurez-vous que le circuit est opérationnel et la
Ise ajour ——f5lanc, balayage \.a telecharge un mentation que le disjoncteur est activé. Si le probleme N . ) .
Redémarrage degauchea  firmware ourede- persiste, veuillez contacter le service client B S lT proble melp er5|steaveU|llez contac-
droite marre aprés des Ford o terle SETV'CT client ::0’ . o
modifications des . : . . nomalieir- 1. Pour éviter le remplacement inutile de
parametres. E:rsn:?\tc har- I 'szztgiﬁ zg?rzgilfleé La borne ne soit pas en récupérable la, analysez le code d'erreur émis par

Mode Appai- | ——Blanc,barre  Laseconnecteaun ) . ) . l'appli FordPass™.

rage pleine, allers-re- [téléphone pour la 2 g(s)s;]urez vous que a borne soit sous ten 2. Casdesurchauffe par exemple.
tours vers le configuration et des ) . . 3. Sileprobleme persiste, veuillez contac-
centre modifications des 3. Assurez-vouslque la Pr!se soit correcte- ter le service client Ford.

atres ment branchée au véhicule. - z - —
parametres. e ) - Anomaliede 1.  Débranchez la prise de la borne du véhi-

Mode Auto- Blanc, barre La vérifie que tous 4. Verifiezet ajustez le planning de charge | I e 3 13 cule.

diagnostic pline.fie. s témois desta- devotre véhicule ou voshevresdepré: | arre 2. Coupez le coupe-circuit.

ut fonctionnent. - ) N - )
Arifing ci la vdhi f 4i 3. Sileprobleme persiste, veuillez contac-

Charge Ré- Ambre, barre  |La charge & un débit 5. Vérifiezsile véhicule n'est pas déja terl eps envice cli’(]ant Ford

i - i sdui itd" letement chargé. :

duite (sur pleine, fond réduit du fait d'une comp & Verrouillée  Utilisez ['appli FordPass™ pour déverrouiller

chauffe) fixe / Bleu, cen- surchauffe. Miseenat- 1. Assurez-vous que la prise soit correcte- 0 pp p
{ré, pulsations tente inop- ment branchée au véhicule. Mode Appai- L?tilisez I'application d'installation ou U'appli

née 2. Vérifiez et ajustez le planning de charge pp pp AN pp
e p rage FordPass™ pour la connexionala.
de votre véhicule ou vos heures de pré-
férence.
18 SKML9J-10C823-AA Ford Connected Charge Station Operation manual



Statutde  Actionsrecommandées

'IHM

Mode confi- 1. Assurez-vous qu'il y ait un signal Wi-Fi
gurationin- suffisamment puissant a l'emplace-
terrompu ment de la borne de recharge.

2. Fteignezle modem et le routeur puis
rallumez-les, et reconnectez-vous en-
suite au réseau Wi-Fi.

3. Relancez le processus de configuration.

4, Débranchez la prise de la charge sta-
tion du véhicule.

FordCommu- 1. Assurez-vous qu'il y ait un signal Wi-Fi

nication per- suffisamment puissant a ['emplace-
due avec ment de la borne de recharge.

l'appli 2. Eteignezle modem et le routeur puis
Pass™) rallumez-les, et reconnectez-vous en-

suite au réseau Wi-Fi.

3. Fermez et redémarrez 'appli Ford-
Pass™.,

4. Siunutilisateur invité par le proprié-
taire a perdu la connexion, vérifiez le
statut d'acces de cet utilisateur.

Mode Auto- Si ce mode dure plusieurs minutes :
diagnostic ). débranchez la du véhicule
2. Coupezl'alimentation électrique de la
a l'aide du coupe-circuit puis rétablis-
sez-la.
3. Sileprobleme persiste, veuillez
contacter le service client Ford.
Tab. 2: Dépannage
= REMARQUE
Sile probléme persiste apres le dépannage et
avoir suivi les instructions proposées dans l'ap-
pli, veuillez contacter le service client Ford.

6 Mise en service du produit
6.1 Préparation de l'installation du
produit

Téléchargez ['appli FordPass™, elle servira a connec-
ter votre Ford Connected Charge Station a votre
compte Pass Ford.

Téléchargez ['appli de configuration de la Ford
Connected Charge Station, elle servira a configurer la
charge station sur votre Wi-Fi domestique.

3. Recherchez le Station ID (identifiant de borne) et le
Access Code (code d'acces) sur la premiére page de
ce livret. Vous en aurez besoin durant la procédure de
configuration.

4, Assurez-vous d'avoir un signal Wi-Fi (pour le réseau
sur lequel vous voulez utiliser la charge station) a
l'emplacement de la charge station location.

Configuration du produit

1. Restez prés de votre charge station et activez la fonc-
tion Bluetooth de votre smartphone.

2. Lancez!'appli Pass™ Ford.
3. Sélectionnez More (Plus) dans la barre de navigation

FordPass™.

4. Sélectionnez Your Charge Station (Votre borne de re-
charge).

5. Suivez les instructions indiquées dans 'appli pour ef-
fectuer la configuration :

6.  Sélectionnez votre Station ID (identifiant de votre
borne) parmi les bornes de recharge listées.

7. Entrez votre Access Code.(code d'accés).

8.  Détectez et connectez-vous a votre réseau Wi-Fi.

6.3 Affichage des informations

relatives aux licences de logiciels
Vous pouvez consulter les informations de licence de logi-
ciels « open-source » dans |'option About (A propos de) de
|'appli de configuration de la Ford Connected Charge Sta-
tion. Vous devez vous connecter au méme réseau Wi-Fi que
celui de la Ford Connected Charge Station. Les deux appa-
reils doivent &tre connectés.

7 Mise hors service du produit

La Ford Connected Charge Station doit &tre mise hors ser-

vice par un électricien qualifié.

Les étapes suivantes doivent étre exécutées :

1. Déclenchez le disjoncteur de la charge station.

2. Débranchezla.

3. Eliminezla Ford Connected Charge Station selon les
réglementations et regles locales et nationales.

8 Entretien, nettoyage et réparation

8.1 Entretien

La maintenance ne doit étre effectuée que par un électri-
cien qualifié et conformément aux réglementations,
normes et exigences locales.

8.2 Nettoyage

/,\ DANGER

Hautes tensions

Risque de choc électrique mortel. Ne nettoyez
jamais la au moyen d'un nettoyeur haute-pres-
sion ou d'un appareil similaire.
P Nettoyez l'installation avec un chiffon sec unique-
ment. N'utilisez jamais de produits nettoyants agres-
sifs, du pétrole, de la cire ou des solvants.

8.3 Réparation
La réparation de la Ford Connected Charge Station sans
autorisation n'est pas permise. En cas d'anomalie, l'unité
compléte doit &tre remplacée. Ford Motor Company Limi-
ted (Ford) se réserve le droit exclusif de réparer la charge
station. Les seuls composants réparables sont le couvercle
préformé et le cable de chargement. La céble de
chargement doit &tre rem-placée par un électricien
= REMARQUE
Vous pourrez remplacer le cable de chargement
au maximum quatre fois sur toute la durée de
service de la charge station.
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9 Déclaration de conformité

Ford Motor Company Limited (Ford) déclare par la présente
que l'équipement radio de type « Ford Connected Charge
Station » est conforme aux normes UL2594, CAN/CSA-
(€22.2 No 280-16, No 281.1-12 et No 281.2-12 pour ce qui
concerne ['utilisation générale de 'alimentation électrique.
La Ford Connected Charge Station est également conforme
aux normes et réglements suivants :

® UL2594

@ Partie 15, sous-parties B et C UL2231-1,2 du réglement de
laFCC.

@ Article 625 du NEC

La Ford Connected Charge Station a été développée, fabri-
quée, testée et livrée selon les normes et réglements men-
tionnés ci-dessus et conformément aux normes pertinentes
relatives a la sécurité, la compatibilité électromagnétique
(CEM) et la compatibilité environnementale.

Pour télécharger le manuel d'utilisation / le manuel
d'instal-lation de la Ford Connected Charge Station, rendez-
vous sur https://owner.ford.com/ ou www.ford.ca/owners.
okok ok ok skosk ok k sk sk kok ok kkk ok k
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10 Informations sur la garantie
VEUILLEZ CONSERVER LE RECU COMME PREUVE D'ACHAT

QU'EST-CE QUIEST COUVERT PAR LA GARANTIE ?

Votre Ford Connected Charge Station est couverte par une
garantie limitée, fournie par Ford Motor Company Limited
(Ford) (Ford Motor Company du Canada, limitée, pour les
acheteurs se trouvant au Canada), contre les défauts de
matériaux et de fabrication d'origine pour une période de
trois ans a partir de la date d'achat, si le produit est utilisé a
des fins domestiques normaux, conformément au guide
d'utilisation de la Ford Connected Charge Station, sous ré-
serve des limites énoncées dans le paragraphe « Qu'est ce

quin'est pas couvert par la garantie » et les limites et exclu-
sions de garantie prévues ci-dessous. Vous devez disposer
d'une preuve d'achat, veuillez conserver votre requ a cette
fin. Cette garantie inclut, sans frais supplémentaires, la
main-d'ceuvre et les piéces nécessaires pour assurer que
votre Ford Connected Charge Station reste en bon état de
fonctionnement pendant toute la période de garantie. Le
remplacement des pieces de votre Ford Connected Charge
Station dans le cadre de la garantie limitée ne prolongera
pas la période de garantie limitée. Toute piéce défectueuse
remplacée deviendra la propriété de Ford. Ford peut, a sa
discrétion, choisir de réparer ou de remplacer votre Ford
Connected Charge Station. Les pieces réparées et / ou le
produit de remplacement peuvent étre, soit neufs soit remis
en état selon le choix de Ford.

QU'EST-CE QUIN'EST PAS COUVERT PAR LA GARANTIE ?
Ford ne pourra étre tenu responsable des co0ts, dommages,
dysfonctionnements ou réparations survenus suite a, a
cause de, ou issus de conditions d'utilisation anormales (y
compris l'exposition a de 'acide, aux vapeurs chimiques, a la
poussiere métallique ou a des températures extrémes), un
accident, un emploi abusif, un endommagement, une catas-
trophe, une mauvaise utilisation, une modification ou répa-
ration non autorisée, un mauvais raccordement a un péri-
phérique, une panne électrique ou une surtension, une ins-
tallation par une personne autre qu'un électricien agréé, ou
sila Ford Connected Charge Station n'a pas été utilisée ou
maintenue conformément a la notice d'utilisation Ford im-
primée, y compris le guide d'utilisation de la Ford Connected
Charge Station.

LIMITES ET EXCLUSIONS DE GARANTIE

Cette garantie limitée est la seule et unique garantie donnée
par Ford pour la Ford Connected Charge Station et elle rem-
place et exclut toutes les autres garanties, explicites ou im-
plicites, issues d'une loi ou obtenue d'une autre maniére, y
compris mais de facon non limitative, celles concernant la
qualité marchande ou |'adéquation a un usage particulier et
celles relatives au fait que le produit de Ford soit spécifique-
ment concu et/ou fabriqué pour votre usage ou but. Toutes

les autres garanties explicites ou implicites pour la Ford
Connected Charge Station, y compris les garanties relatives
ala qualité marchande et 'adéquation a un usage particu-
lier, sont exclues par la présente, quand cela est permis par
la loi. Ford ou ses concessionnaires autorisés ne pourront en
aucun cas étre tenus responsables, envers vous ou un tiers,
des dommages excédant le prix d'achat de la Ford Connec-
ted Charge Station. Cette limitation s'applique a tous les
dommages-intéréts de quelque nature que ce soit, y compris
les dommages directs ou indirects, la perte de bénéfices, la
perte d'économies ou d'autres dommages spéciaux, acces-
soires, exemplaires ou consécutifs qu'ils soient relatifs a une
violation du contrat, un délit civil ou autre, ou qu'ils résultent
de la capacité ou de 'incapacité d'utiliser la Ford Connected
Charge Station. Certains Ftats ou provinces ne permettent
pas l'exclusion ou la limitation des dommages-intéréts, les
limitations et exclusions nommées ci-dessus pourraient ne
pas s'appliquer a vous. La présente garantie limitée ne s'ap-
plique pas quand la Ford Connected Charge Station n'a pas
été installée par un électricien qualifié. Toute indication de
tentative de démontage ou d'ingénierie inverse sur la Ford
Connected Charge Station invalidera la garantie. Cette ga-
rantie limitée vous donne des droits l[égaux spécifiques et
vous pouvez également avoir d'autres droits, lesquels
peuvent varier selon la province ou le territoire. Cette garan-
tie limitée ne peut étre transférée, sous réserve de disposi-
tions contraires d'une loi applicable.

SERVICE DE GARANTIE

Veuillez contacter le Centre de relations avec la clientéle
Ford. On pourrait vous demander de remettre la Ford
Connected Charge Station a votre concessionnaire Ford pour
une évaluation ou un remplacement.

REMBOURSEMENT DE DESINSTALLATION/REINSTALLA-
TION

En plus de et dans le cadre d'une réparation ou remplace-
ment autorisés par la garantie, vous serez remboursé jusqu'a
$75 pour désinstaller la Ford Connected Charge Station, et
jusqu'a $75 pour la réinstaller (ces deux sommes en mon-
naie locale) si la désinstallation et la réinstallation sont ef-
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fectuées par un électricien certifié dans votre province ou
territoire. Pour obtenir ce remboursement, vous devez ob-
tenir une facture de votre électricien qualifié et remettre
celle-ci a votre concessionnaire Ford a sa demande.

Aux Etats-Unis : Au Canada:

Ford Motor Company Centre de relations avec la
Customer Relationship Cen- Clientéle

ter Ford Motor Company du Ca-
P.0.Box 6248 nada, limitée

Dearborn, MI 48121 P.0.Box 2000

1-800-392-3673 (FORD) Oakville, Ontario L6J 5E4
(ATS pour les personnes at- 1-800-565-3673 (FORD)
teintes d'une déficience audi-www.ford.ca

tive :1-800-232-5952)
www.owner.ford.com

Tab. 3: FordCustomer Relationship Center / Centre de rela-
tions avec la clientéle

Pour télécharger le manuel d'utilisation du produit, visitez
le site Web https://owner.ford.com/ ou
WWW.ford.ca/owners. ¥¥¥xkskskkskksokkkkk ok kok

Publié le 12 ao0t 2020

5110774 CL1: UN MANUEL D'UTILISATION SAE DE LA WALL-
BOX DE FORD
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Guia rapida
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Q La charge station debe ser instalada por un electricista
cualificado.

CHARGE STATION ID -

ACCESS CODE -

@ Localice la etiqueta con su identificador y su cédigo en
la portada del manual de usuario.

FordPassTM

Aplicacién de configuracién de la Ford

9 Descargue las aplicaciones necesarias:

D
2)

Connected Charge Station

-

o_
°—
O_

——

@ Toque el botén Start Setup (Iniciar configuracion) y si-
ga las instrucciones para completar el proceso.

Abra la aplicacion FordPass y seleccione More (Mas) y
My Charge Station (Mi estacién de carga) en el menu.

Conecte el vehiculo y disfrute explorando las posibili-
dades de su estacion.

Si necesita ayuda con la Ford Connected Charge Station, se-
leccione Help (Ayuda) en la aplicacion FordPass
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1 Informacién general

11 Objetivo de este documento

Este documento forma parte del producto e incluye infor-
macién para que los electricistas puedan llevar a cabo la ins-
talacién de forma segura, de conformidad con las normas,
reglamentos y requisitos locales.

NOTA

Ademas del presente documento, se deben ob-
servary cumplir las normas y reglamentos locales
relacionados con el funcionamiento, la instala-
ciény la proteccién del medio ambiente.

==
&S

1.2 Cdémo usar este documento
P Lea detenidamente este documento antes de instalary
poner en servicio la Ford Connected Charge Station.
P Conserve estas instrucciones al alcance de la mano.
P Conserve estas instrucciones para consultarlas en el fu-
turo.
P Entregue este manual al siguiente propietario o usuario
de la Ford Connected Charge Station.
13 Uso previsto
La Ford Connected Charge Station ha sido disefiada para la
carga de vehiculos eléctricos segun la norma SAE J1772,
charge Level 2. Por lo tanto, la charge station garantiza lo si-
guiente:
@ La tension no se aplica antes de que el vehiculo se haya
conectado correctamente.
® Se ajustard la corriente maxima.
@ El convertidor CA/CC estd en el vehiculo.

14 Uso de simbolos y advertencias

A PELIGRO

Esta palabra de aviso hace referencia a un peligro
con riesgo elevado que, de no evitarse, causard la
muerte o lesiones graves.

ADVERTENCIA
Esta palabra de aviso hace referencia a un peligro

con riesgo medio que, de no evitarse, puede cau-
sar lesiones leves o moderadas.

PRECAUCION

Esta palabra de aviso hace referencia a un peligro
con riesgo bajo que, de no evitarse, puede causar
lesiones leves 0 moderadas.

(= NOTA

Estaimagen indica una caracteristica técnica es-
pecial o (de no ser tenida en cuenta) un posible
dafio al producto.

15 Licencias de software

Este producto utiliza software de cédigo abierto. Puede con-
sultar mas informacién, como el aviso legal, las ofertas es-
critas e informacién sobre la licencia, en la aplicacién de con-
figuracion de la Ford Connected Charge Station. Véase tam-
bién el capitulo 26.3 Mostrar la informacién de licencia
del software".

2 Informacién de seguridad
importante
21 Indicaciones generales

La Ford Connected Charge Station ha sido desarrollada, fa-
bricada, comprobada y documentada segun las normas de
seguridad y los requisitos medioambientales relevantes que
sean de aplicacion en su drea geogréfica.
Solamente debe utilizar la si se encuentra en perfectas con-
diciones técnicas. Cualquier problema de funcionamiento
que afecte negativamente a la seguridad de las personas o
del dispositivo debe ser subsanado inmediatamente por un
electricista cualificado, de conformidad con las normas apli-
cables y las condiciones de la garantia. Esta estrictamente
prohibido modificar, alterar o manipular el dispositivo.
(= NOTA
Las sefiales en su vehiculo pueden diferir de las
que se describen en esta guia. Lea y tenga siem-
pre en cuenta el manual de usuario del fabricante
del vehiculo.

Informacién de seguridad general

ADVERTENCIA

- Se deben cumplir los requisitos de aplicacién local
relativos a instalaciones eléctricas, proteccion contra
incendios, normas de seguridad y vias de escape en el
lugar de montaje previsto.

- Enelinterior de la carcasa hay tensiones eléctricas
peligrosas.

- La Ford Connected Charge Station no cuenta con su
propio interruptor de encendido/apagado. Por lo
tanto, los dispositivos de proteccion instalados en el
sistema de alimentacién eléctrica se utilizaran tam-
bién para desconectar la alimentacion eléctrica.

- Antes de la instalacion y el uso, inspeccione visual-
mente la charge station en busca de dafios aprecia-
bles. No utilice la charge station si parece estar dafa-
da.

- Lainstalacién, la conexién eléctrica y la primera
puesta en servicio de la charge station deben ser
efectuadas por un electricista cualificado.

- La tapa de la unidad fijada con tornillos solo puede
ser retirada por electricistas cualificados.

- No retire las marcas, los simbolos de advertencia o
la placa de identificacion de la charge station.

- El cable de carga solo puede ser sustituido por elec-
tricistas cualificados y de conformidad con el manual
de instalacion.

- Esta estrictamente prohibido conectar a la charge
station otros equipos/dispositivos diferentes de
aquellos para los que ha sido disefiada y concebida la
charge station.

- Cuando no esté en uso, almacene el cable de carga
en el soporte disefiado a tal efecto, y bloguee el co-
nector de carga en el soporte remoto. Enrolle holga-
damente el cable de carga alrededor del soporte re-
moto, asegurdndose de que el cable no togue el sue-
lo.

- Debe asegurarse de que el cable de carga y el co-
nector no se puedan pisar ni atrapar con el vehiculo, y
de que estén protegidos frente a todos los demas
riesgos.
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ADVERTENCIA

- Informe inmediatamente al Servicio de Aten-
cién al Cliente si la charge station, el cable de
carga o el conector de carga sufren dafios. No si-
ga usando la charge station.

- Impida que el cable de carga y el conector en-
tren en contacto con fuentes de calor externas,
agua, polvo y productos quimicos.

- Desconecte la alimentaciéon mediante el inte-
rruptor del circuito antes de llevar a cabo la ins-

(= NOTA Caracteristicas ~ SAE

Ademas de las instrucciones de seguridad reco- eléctricas

gidas en este documento, tenga en cuentatam-  [Tensiéndesalida 1240V

bién las instrucciones de seguridad incluidas en (VCA)

cualquier otro documento adjunto. Méxima capacidad 11kW
de carga (kW)

3 Descripcién de la unidad Comunicaciény ca-

racteristicas

En este documento se describe la Ford Connected Charge

P l - SAE 1772
Station. Puede encontrar los detalles exactos de su disposi- rotocolo de comu- |5

nicacion para esta-

talacién o la limpieza. tivoenla plgca de identificacion de la Ford Connected ciones de carga de
-No conecte cables de prolongacién oadapta- ~ Charge Station. vehiculos (CP)
dores al cable de carga. Caracteristicas SAE Autenticacién Bluetooth (BLE 4.2). Aplicacion de
- Nunca limpie la charge station con un disposi- eléctricas configuracion
tivo de limpieza a alta presién o un equipo simi- Corriente nominal 48 A Indicador 9 luces LED RGB
lar. : o (A) Interfacesdered  |Wifi 802.11n, 150 Mbit/s |
l-' Des:co?ecie la allénentaqon eléctricaantes de (valores de carga Autenticaciony Bluetooth (BLE 4.2). Aplicacion de
ImEY S EES EETER, X conectada, configu- comunicaciones mé- configuracién
- El cable de carga no debe estar sometido a rables) viles
ltjc:r;smnes mecénicas de ningdn tipo durante el Wensién delinea ‘240 V (tension entre fases) ‘ ocPp Versién1.6 \
- As;egﬂrese de que nadie tenga acceso a la char- (VCA) (nominal) Datos mecénicos
ge station sin haber leido antes este manual de (Faiiu(in;:sig:lr)ed 60Hz E'ITE':)S'OHGS (Anx 12%; X ZF,Z]X ?451 pulgadas
: x 450 x 141 mm
usuario. :
- Cuando mueva, transporte o almacene la char- }f::;%?\"a de sobre- ‘” ‘ Peso (incluido el so- 17,53 lbs
ge station, asegUrese de que su temperatura es- Clase de proteccién | porte para el monta-7,95 kg
té dentro de los limites establecidos para la ° prot . jeenparedy el cable
temperatura de almacenamiento. Rrotecqon diferen- F/ease latabla 4. ‘ de carga) i :
- Est4 estrictamente prohibido arrastrar la char- cial Altura de instalaciénComo minimo, 35 pulgadas por enci-
ge station por su cable. Medidor de potencia Precisién +/-5 % ma del nivel del suelo (respectoa la
integrado base del dispositivo)

l\ ADV,ERTENCIA . Conexiones | | Como minimo, 900 mm por encima
Manipule a Ford Connected Charge Stationcon  Entrada delcable  Montaije sobre pared o empotrado del nivel del suelo (respecto a la base
cuidado durante el transporte. Nolasometaa — Iseccign transversal 2x 6 AWG (L1/L2) 1x 8 AWG (GND) del dispositivo)
fuerzas o impactos intensos, i tire, retuerza, en- e |3 conexign (cumplir los cédigos/reglamentos lo- |  Clase de proteccion NEMA tipo 3S, IP65
rede, arrastre o pise la (dimensién del ca- cales) P
Ford Connected Charge Station, para evitarda- e Proteccion contra  |UL2994
fios en la unidad o en cualquiera de SUSCOMPO-  Capie de carga (co- (Cable de carga con conectorde tipo1 | impactos mecanicos
nentes. nectorincluido)  'segtin la norma SAE JI772 Condiciones am-

Longitud del cable 20 pies / aprox. bientales
6m
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Caracterfsticas SAE

eléctricas

Rango de tempera- |-40 °Fa +140 °F

turas de funciona-  |-40 °C a +60°C

miento

Rango de tempera- -40 °F a +185 °F

turas de almacena- -400C a +85 °C

miento (°C)

Altitud (m) Max. 9.842 pies sobre el nivel del mar

Max. 3.000 m sobre el nivel del mar

Compatibilidad de la
certificacién

Otras normas y direc-
tivas

ANSI/UL2594:2016 / CAN/CSA C22.2
No. 280-16

ANSI/UL2231-1:2012 / CAN/CSA C22.2
No. 281.1-12

ANSI/UL2231-2:2012 / CAN/CSA C22.2
No. 281.2-12

FCC parte 15, subparte B/ ICES003

FCC parte 15, subparte C / RSS.2010 /
RSS-GEN

Articulo 625 del NEC estadounidense

Backends de OCPP
comprobados

(= NOTA

Servidor OCPP (Open Charge Point
Protocol) de Ford

Para evitar el sobrecalentamiento de la, la uni-

dad puede

apagarse o puede reducirse su corrien-

te de carga.

31 Vista general del producto
1
2 4
5
6
3

1 Cubiertadedisefio 4 Soporteremoto
2 |Indicadorde estado 5 Botdn de blogueo del conector
(si estd disponible)

3 Cabledecarga 6 Conectorde carga

3.2 Conexiones de lainterfaz
inaldambrica
321 Bluetooth

La conexion Bluetooth se utiliza para configurar el punto de
acceso wifi durante la puesta en servicio de la charge sta-
tion. Tenga en cuenta que no se puede manejar la charge
station mediante Bluetooth.

322 Wifi

Puede usar la comunicacién wifi para conectar la al servidor
de carga. Hecho esto, podrd configurar la estacién de carga
de forma remota mediante la aplicacién FordPass™.

4 Consideraciones relativas al lugar
de montaje del producto

Al elegir el lugar de montaje de la Ford Connected Charge

Station, asegurese de que el cable de carga pueda llegar

desde ese lugar hasta el puerto de carga del vehiculo sin ne-

cesidad de tensar el cable.

También debe asegurarse de lo siguiente:

@ Siva ainstalar mas de una Ford Connected Charge Sta-
tion, debe dejar como minimo 200 mm (7,9 pulgadas)
entre unay otra.

@ La Ford Connected Charge Station se debe instalar, como
minimo, 900 mm (35,5 pulgadas) por encima del nivel
del suelo.

@ La superficie de montaje debe ser maciza y resistente.

® La superficie de montaje debe ser completamente plana.

@ La superficie de montaje no debe incluir ningln tipo de
sustancia inflamable.

® Las aceras y las vias de escape no deben quedar obstrui-
das.

@ Usted debe disponer de buena recepcién wifi si desea
controlar la estacién de carga de forma remota, a través
del servidor de Ford.
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@ La Ford Connected Charge Station esta homologada pa-
ralainstalacién en exteriores; no obstante, en ubicacio-
nes con climas extremos, le recomendamos que proteja
la unidad de la radiacién solar directa y de las salpicadu-
ras, para prolongar su vida Util y su buen funcionamien-

quear el conector (método habitual en Europa). La
charge station deberia regresar al estado Encendido
(R—

2. Cierre latapa del puerto de carga del vehiculo.

Indi-
cador
dees-
tado

Descripcién

Explicacién

3. Enrolleel cable sobrante alrededor del soporteremo-  Reposo Barra completa La esté encendiday
to. to. azul, fija lista para cargar,
4, Inserte el conector en el soporte remoto. pero el cargador no

5 Funcionamiento 5. BlOQUEE (s ) la charge station en caso nece- estd cargando el

51 Iniciar | sario. vehiculo.

. niciar ? carga L. Cargando Barra completa |La esta cargando el
Para iniciar una sesién de carga normal: 53  Caracteristicas azul, pulsante  vehiculo correcta-
1 Desbloquee la estacion de carga si estd bloqueada Caracteristicas disponibles (véase la aplicacién FordPass mente.

() (Véase el capitulo 25.4 Indicador de para las funciones y aplicaciones) Blogueada UndnicoLED  Laesta encendiday
estado"). - Control de acceso (bloguear/desbloquear) central azul,in- blogueada, y no

2. Abralatapadel puerto de carga del vehiculo. - Informacién sobre la carga termitente cargard hasta que

3. Retire el conector del soporte remoto. — Ajuste de la corriente de carga maxima se dESl,JlquEE-,

4. Inserte el conector en el puerto de carga del vehiculo — Compartir estacién Conectando | —u Barralbl:mca Ic-ja estal COE?Ctla"'
hasta que haga clic. La estacion de carga deberiain-  El producto seguird evolucionando y se afiadirdn nuevas ca- compre g' se- osea ,V'*:j iculoy
dicar que el vehiculo se estd conectando a la estacion  racteristicas con el tiempo. \CI;J;?;EO ﬁaﬂgioa cp:gaarran 0se para
de carga (). @ La charge station ofrece la posibilidad de actualizar el el centro '

5. Tanpronto como el vehiculoy la charge station estén firmware de manera inaldmbrica si esta conectada a in- r
conectados, el indicador de la charge station mostra- ternet mediante wifi. xgﬂggggon Elaarrﬁ;c’;?ﬂ;: I&: Ezaaﬁngalcr%?]do
rduno delos SIgUIenteslestados: ® La charge station no necesita conexion wifi para cargar e para establecer

6.  Lacharge station estaré en el modo de reposo el vehiculo, pero la conexion wifi permite aprovechar al ajustes como la co-
() Si €1 VEiiculo esté totalmente cargado o maximo sus capacidades. nexion wifi
si su carga esta programada para mds tarde. ' p : o

Sre 54 Indicador de estado Actualizar ——Blanca, desliza- |La esta descargan-

7. Lachargestationiniciara la carga ( s ). - - — /Reiniciando mientodeiz-  do firmware o reini-

52 Detenerlacarga L’:g;r Descripcién  Explicacién quierdaadere- cidndose después

ooz » cha de haberse modifi-

Por lo general, usted finalizard una sesion de carga cuando dees- cado los aiustes

la carga se haya completado (en ese momento, el indicador tado Modo vincular Barablanca  Lase estélconec.

de estado de la charge station pasara a mostrar el modo de . i == o

[EP0SO (s ) ), pero Usted también puede interrumpir Apagada Apagado I&Z no est encendi compl.eta, se- |tandoaun tel?fo-

y finalizar una sesién de carga antes de que se complete la . L S - cuencia de mo- no para La.con 18U~

carga Encendida UnonicoLED  |Laestd encendiday vimiento hacia raciény para modi-

Para detener una sesion de carga: central azul, fijo desbloqueada (es- el centro ficar los ajustes.

) ga: ] ) tado por defecto). | |Modo de auto- Barra completa |La esta compro-

1. Desbloquee y retire el conector del vehiculo presio- comprobacion blanca, fija bando que todos
nando el botén del conector (método habitual en ' los indicadores de
Norteamérica), o siga las instrucciones del vehiculo estado funcionen
para desbloquear el sistema del vehiculo para blo- adecuadamente
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Indi- Descripcién Explicacién Estadodela Accionesrecomendadas Estadodela Accionesrecomendadas

cador interfaz interfaz

dees- Reposo ines- 1. Asegurese de que el conector del vehi- Fallo de deri- 1. Desconecte el conector del vehiculo.

tado perado culo esté correctamenteinsertadoenel | vaciénatie- 2. Apague el interruptor del circuito.
Cargareduci- | .Barracompleta La estd cargandoa vehiculo. rra 3. Sielproblema persiste, péngase en con-
da (sobreca- ambar, fondo fi- un nivel reducido 2. Compruebey ajuste la programacién de tacto con el Servicio de Atencién al
lentamiento) jo.Centroazul, debido gl sobreca- carga de su vehiculo o sus preferencias Cliente de Ford.

pulsante lentamiento. de horario. Bloqueada Utilice la aplicacién FordPass™ para desblo-
Errorenlaes- —Barracompleta Laha detectadoun 3. Compruebe que su vehiculo no esté ya quearla.
facin ambar, fija prior que se debe l completamente cargado. Modo vincu- [Utilice la aplicacion de instalacion o la aplica-
po l‘,’c'o,",a" Véasela| |actyalizar  [Espere a que la termine de actualizarse. lar ci6n FordPass™ para conectarsea la.
ie:# éﬁr?;i?éﬁara mas|  yReiniciando Nota: Desconecte el conector del vehiculoy,a| Mododecon-1.  Asegurese de que haya buena recepcion
Fallodel = leta Laha sufrid . F continuacion, apague y vuelva a encender el figuraciénin- de la sefial wifi en la ubicacion de la es-
ta ‘odelaes- qrra}fomp eta lla asulrl ;.Ugl a interruptor. Hecho esto, vuelva a insertar el terrumpido tacion de carga.
Fallo eléct Bt ot La hasufido on F conector en el vehiculo. 2. Apagueyencienda el médemy el riter
alio Electrico | ———=barra comp'eta fLahasutridoun fa- Siel problema persiste, péngase en contacto yvuelva a conectarse a la red wifi.
de laestacion ;gla, intermiten- lrlrgde puestaa tie- con el Servicio de Atencién al Cliente de Ford. 3. Reinicieel proceso de configuracién.
: Carga reduci- 1. Desconecte la del vehiculo. D ; .
P esconecte la charge station del vehi-

Pestana 1. Indicador de estado da 2. Apaguey vuelva a encender la median- culo.
55 Resolucién de problemas tg elinterruptor del.circuit/o. Pérdidade 1.  Asegirese de que haya buena recepcion
Estadodela Acclones recomendadas 3. Sielproblema persiste, pongase en comunicacion de la sefial wifi en la ubicacion de la es-
interfaz contacto con el Servicio de Atenciénal | con la aplica- tacion de carga.
Anagada  Acestiraca de aue el firclitn funcione correc. | Cliente de Ford. ciénFord- 2. Apagueyencienda el médemy el ritery
Apagada Asegurese ge Que E: Fll’CUItD ftUnE!IO{IE. CDIt;EC- Resolucion |1 Desconecte la del vehiculo. Pass™ vuelva a conectarse a la red wifi.

e e e deproblemas, Apague y vuelva a encender la median- 3. Cierrey reinicie la aplicacion FordPass™

té conectado. Si el problema persiste, pénga- general te el interruntor del circuito, - ! y ! p : ST

se en contacto con el Servicio de Atencién al - P ) o 4. Sielusuario que ha perdido la conexion

Cliente de Ford. 3. Sielproblema persiste, pongase en con- es un usuario invitado por el propietario,

Nocarga .  Aseglrese deque la estacion noesté tacto con el Servicio de Atencién al compruebe el estado de acceso del
bloqueada. Cliente de Ford. usuario.

2. Asegurese de que la alimentacion eléc- Fallonore- . Paraevitarlasustitucioninnecesariade  Mododeau- Si este modo se mantiene durante més que
trica de la estacion esté conectada. mediable 2 l;":;ﬁi;‘iﬂ:ggﬁ%g‘:;m"°’ mostrado  tocomproba- unos pocos minutos:

3. Asegirese de que el conector del vehi- 5 Porelemplo. enel caso de u.n fallo de cién 1. Desconecte la del vehiculo. .
culo esté correctamente insertado en el : t ) tp ’ - 2. Apaguey vuelva a encender la median-
vehiculo. €mperatura excesiva. te elinterruptor del circuito.

4. Compruebey ajuste la programacién de 3. Sielproblema Ferggtg, ;[)jongase en l 3. Siel problema persiste, péngase en
carga de su vehiculo o sus preferencias E?'nta;ctg clc__)n Z Servicio de Atenciona contacto con el Servicio de Atencién al
de horario. lente de Ford. Cliente de Ford.

5.  Compruebe que su vehiculo no estéya Pestana 2: Resolucion de problemas
completamente cargado.

28 SKML9J-10C823-AA Ford Connected Charge Station Operation manual



1 ;‘( )

NOTA

Si el problema persiste después de haber reali-
zado la resolucién de problemas y haber seguido
las instrucciones que se muestran en la aplica-
cién, péngase en contacto con el Servicio de
Atencién al Cliente de Ford.

N

6 Puesta en servicio del producto
6.1 Preparar la configuracién del
producto

1. Descargue la aplicacién FordPass™, que se usara pa-
ra conectar su Ford Connected Charge Station con su
cuenta FordPass.

2. Descargue la aplicacién de configuraciéon de la Ford
Connected Charge Station, que se usard para confi-
gurar la charge station y conectarla a su red wifi do-
méstica.

3. Localice el identificador de la estacién y el cédigo de
acceso en la portada de esta guia. Los necesitara du-
rante el proceso de configuracion.

4. Aseglrese de que, en el lugar de montaje de la charge
station, se disponga de sefial wifi (de lared en la que
quiere utilizar la charge station).

Configurar el producto
1. SitUese cerca de su charge station y encienda el Blue-
tooth en su teléfono maévil.

2. Accedaalaaplicacién FordPass™.

3. Seleccione More (Més) en la barra de navegacién de
FordPass™.

4. Seleccione Your Charge Station (Su estacion de car-
ga).

5. Sigalasinstrucciones que se muestran en la aplica-
cién para completar la configuracion:

6.  Seleccione su Station ID (identificador de estacién)
de entre las estaciones de carga que se muestran en
la lista.

7. Introduzca su Access Code (cédigo de acceso).

8.  Localice su red wifiy conéctese a ella.

6.3 Mostrar la informacién de licencia
del software
Puede consultar la informacién de licencia del software de
c6digo abierto en el apartado About (Acerca de) de la apli-
cacion de configuracion de la Ford Connected Charge Sta-
tion. Deberd estar conectado a la misma red wifi que la
Ford Connected Charge Station. Ambos dispositivos deben
estar conectados.

7 Puesta fuera de servicio del
producto
La Ford Connected Charge Station debe ser retirada del ser-
vicio por un electricista cualificado.
Se deben seguir los siguientes pasos:
1. Apague el interruptor del circuito de la charge sta-
tion.

2. Desconecte la de la electricidad.

3. Deseche la Ford Connected Charge Station de confor-
midad con las normas y reglamentos locales y nacio-

nales.
8 Mantenimiento, impieza y
reparacion
8.1 Mantenimiento

El mantenimiento solamente debe ser efectuado por un
electricista cualificado, y debe cefiirse a las normas, regla-
mentos y requisitos locales.

82 Limpieza
PELIGRO

Alta tension.
Peligro de descarga eléctrica letal. Nunca limpie
la con un dispositivo de limpieza a alta presién o
un equipo similar.
» Limpie la Ford Connected Charge Station utilizando
Unicamente un pafio seco. Nunca utilice productos de
limpieza agresivos, disolventes, combustible o cera.

83 Reparacion
Estén prohibidas las reparaciones no autorizadas de la Ford
Connected Charge Station. En caso de fallo, se debera sus-
tituir la unidad completa. Ford Motor Company Limited
(Ford) se reserva el derecho exclusivo de efectuar repara-
ciones en la charge station. Los Gnicos componentes repa-
rables son la cubierta de disefio y el cable de carga. El cable
de carga debe ser sustituidos por un electricista cualificado.
= NOTA
El cable de carga se puede sustituir como maxi-
mo cuatro veces a lo largo de la vida Util de la
charge station.

9 Declaracién de conformidad

Por la presente, Ford Motor Company Limited (Ford) decla-
ra que el equipo de radio tipo "Ford Connected Charge Sta-
tion" cumple la norma UL2594 y las normas CAN/CSA-
(22.2 No. 280-16, No. 281.1-12 y No. 281.2-12 aplicables al
uso general de fuentes de alimentacién.

La Ford Connected Charge Station también cumple las si-
guientes normas y reglamentos:

® UL2594

® FCC parte 15, subparte By C UL2231-1,2

@ Articulo 625 del NEC estadounidense

La Ford Connected Charge Station ha sido desarrollada,
fa-bricada, comprobada y suministrada de conformidad
con las normas y reglamentos mencionados
anteriormente, y segun las normas relevantes de
seguridad, compatibilidad electromagnética (CEM) y
proteccién del medio ambiente. Para descargar el manual
de usuario o0 el manual de insta-lacién de la Ford
Connected Charge Station, visite
https://owner.ford.com/ 0 www.ford.ca/owners.
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CUBIERTO POR LA GARANTIA

Su Ford Connected Charge Station incluye una garantia limi-
tada, proporcionada por Ford Motor Company Limited
(Ford) (Ford Motor Company of Canada, limitada a los com-
pradores de Canadd), contra defectos originales en los ma-
teriales y la fabricacién durante un plazo de tres afios desde
la fecha de compra si se le da un uso doméstico normal se-
gun la guia de usuario de la Ford Connected Charge Station,
sujeta a lo dispuesto en los apartados "No cubierto por la
garantia" y "Limitaciones y exclusiones de la garantia" que
se muestran a continuacién. Debera presentar un compro-
bante de compra; conserve su recibo como comprobante de
compra. Esta garantia le proporcionara, sin coste adicional,
la mano de obra y los componentes necesarios para garanti-
zar que su Ford Connected Charge Station se encuentre en
unas condiciones de funcionamiento adecuadas durante el
plazo de garantia limitada. La sustitucién de cualquier com-
ponente de su Ford Connected Charge Station durante el
plazo de garantia limitada no conllevara la ampliacion de di-
cho plazo. Todos los componentes defectuosos sustituidos
pasaran a ser propiedad de Ford. Ford puede elegir reparar o
sustituir su Ford Connected Charge Station, segin su criterio.
Los componentes de reparacion o el producto de sustitucion
pueden ser nuevos o reacondicionados, segun el criterio de
Ford.

NO CUBIERTO POR LA GARANTIA

Ford no seré responsable por los costes, dafos, problemas
de funcionamiento o reparaciones que se deriven de condi-
ciones de funcionamiento anormales (incluida la exposicion
a acidos, vapores quimicos, polvo metdlico o temperaturas
extremas), accidente, abuso, dafio, catdstrofe, uso indebido,
alteracion o reparacion no autorizadas, conexién inapropia-
da a periféricos, fallo eléctrico o pico de tensién de la red
eléctrica, instalacion realizada por cualquier persona que no
sea un electricista autorizado, o si la Ford Connected Charge
Station no se utilizé o se mantuvo de conformidad con el
Manual de Instrucciones impreso de Ford, incluida la Guia de
Usuario de la Ford Connected Charge Station.

LIMITACIONES Y EXCLUSIONES DE LA GARANTIA

Esta garantia limitada es la Unica garantia proporcionada
por Ford en relacién con la Ford Connected Charge Station, y
sustituye y excluye todas las demds garantias, expresas o
implicitas, derivadas de la aplicacién de la ley o de otro tipo,
incluidas, entre otras, la comercializacion o la idoneidad pa-
ra un fin determinado y si los productos de Ford estan espe-
cificamente disefiados y/o fabricados o no para el uso o pro-
pésito que usted quiere darles; y por la presente se renuncia
atodas las demas garantias expresas o implicitas para la
Ford Connected Charge Station, incluidas las garantias de
comercializacién e idoneidad para un fin determinado, siem-
pre que lo permita la ley. En ningn caso, Ford o cualquiera
de sus distribuidores autorizados serd responsable ante us-
ted o cualquier tercera parte por cualquier dafio que supere
el precio de compra de la Ford Connected Charge Station.
Esta limitacién se aplica a los dafios de cualquier tipo, inclui-
dos los dafios directos o indirectos, el lucro cesante, las pér-
didas de ahorro u otros dafios especiales, fortuitos, ejempla-
res 0 consecuentes, ya sea por incumplimiento de contrato,
actoilicito o de otro tipo, o que se deriven de la capacidad o
falta de capacidad para utilizar la Ford Connected Charge
Station. Algunos Estados o provincias no permiten excluir o
limitar los dafios, asi que puede que la limitacién o exclusién
mencionada no le afecte. Esta garantia limitada no se apli-
card cuando la Ford Connected Charge Station no sea insta-
lada por un electricista autorizado. Cualquier indicio de un
intento de desmontaje o de ingenieria inversa de la Ford
Connected Charge Station daré lugar a la anulacién de la ga-
rantia limitada. Esta garantia le otorga derechos legales es-
pecificos. Puede que le asistan otros derechos que variaran
en funcién de la jurisdiccién. Esta garantia limitada es in-
transferible, excepto en los casos en que lo prohiba la ley
aplicable.

SERVICIO DE GARANTIA

Por favor, péngase en contacto con el Centro de Atencién al
Cliente de Ford. Es posible que le soliciten que devuelva su
Ford Connected Charge Station a su distribuidor de Ford, pa-
ra evaluarla o proceder a su sustitucion.

REEMBOLSO POR DESINSTALACION/REINSTALACION

En el marco de una reparacion o sustitucién autorizadas por
la garantia, se proporcionara ademas un reembolso de hasta
75 $ para la desinstalacion de la Ford Connected Charge
Stationy de hasta 75 $ para su reinstalacion (ambos en mo-
neda local), siempre que la retirada y la reinstalacién sean
realizadas por un electricista autorizado en su jurisdiccion.
Para conseguir este reembolso, debera obtener una factura
de su electricista autorizado y facilitarle dicha factura a su
distribuidor de Ford cuando se la solicite.

En los Estados Unidos: En Canada:

Ford Motor Company Customer Relationship Centre
Customer Relationship Center|Ford Motor Company of Ca-
P.0. Box 6248 nada, Limited

Dearborn, MI 48121 P.0.Box 2000
1-800-392-3673 (FORD) Oakville, Ontario L6J 5E4
(TDD para personas con dis- [I-800-565-3673 (FORD)
capacidad auditiva: www.ford.ca
1-800-232-5952)
www.owner.ford.com
Pestaria 3: Centros de Atencion al Cliente de Ford

Para descargar el manual de usuario del producto, visite
https://owner.ford.com/ 0 www.ford.ca/support.
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Ford Customer Relationship Centre:

In the United States:

Ford Motor Company Customer Relationship Centre
P.0.Box 6248

Dearborn, MI 48121

1-800-392-3673 (FORD)

In Canada:
Customer Relationship Centre Ford Motor Company of Canada, Limited

P.0.Box 2000

Oakville, Ontario L6J 5E4
1-800-565-3673 (FORD)
www.ford.ca
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